

ПРИГОВОР

РСФСР

II.07.1991г. Неронгрийский городской народный суд Якутской Саха
ССР в составе председательствующего Кутепова Б.А., народных засе-
дателей Котляр И.Д., Шляхтинской Н.А., прокурора Логаш Т.Н., адвоката
Упорова С.А., защитника Якубиной В.М., секретаря Семеновой Е.Ю.

рассмотрев в открытом судебном заседании дело по обвинению:

КУЧМА Павла Васильевича, 10.01.1977г.р., урож.г. Неронгри, Якут-
ской АССР, русского, б/п. с образованием 8 классов, ученика средней
школы № 24 г. Неронгри, прож. в г. Неронгри, ул. Южно-Якутская, д. I/2
кв. 14, ранее не судимого,

преданного суду по ст.ст. 144 ч.2 и 15-144 ч.2 УК РСФСР,

САЛНИС Сергея Владиславовича, 2.09.1974г.р., урож.г. Николаева,
УССР, русского, б/п., со средним образованием, холостого, не работа-
ющего, прож. в г. Неронгри, ул. Южно-Якутская, д. I/1 кв. 10, ранее не су-
димого,

преданного суду по ст.ст. 144 ч.2 и 15-144 ч.2 УК РСФСР,

Исследовав материалы по делу, суд

УСТАНОВИЛ:

Кучма и Салнис начиная с 1990г. неоднократно совершали кражи
личного имущества граждан. Кучма 10.01.1991г. достигнув возраста
уголовной ответственности вновь совершил аналогичные преступле-
ния, а именно:

В ночь на 24.03.1991г. с целью совершения кражи мотоциклов по
предварительному сговору с Салнисом и Миневчиков повторно пришли
к гаражу № 527 ГСК "Горняк" г. Неронгри где стояли мотоциклы ИЖ-
Ю-5 г/н 48-78 ЯКБ стоимостью 1420руб. принадлежащий гр. Анфимов и
мотоцикл ИЖ-Ю-5 г/н 80-73 ЯКБ стоимостью 1450руб. принадлежащий гр
Шарскому где совместными усилиями пытались взломать входные (двери
ворота, однако по независящим от них обстоятельствам свой преступ-
ный умысел довести до конца не смогли, т.к. не сумели сломать во-
рота. После чего решили найти лом, которым еще раз попытаться сло-
мать ворота, но перед этим отпросить из дома Салниса, однако послед-
него родители не отпустили. Вернувшись к гаражу вдвоем Кучма и Ме-
невчиков, найденным ломом взломали ворота гаража № 527 ГСК "Горняк"
откуда тайно от окружающих похитили мотоцикл ИЖ-Ю-5 г/н 80-73 ЯКБ
принадлежащий гр. Шарскому и мотоцикл ИЖ-Ю-5 г/н 48-78 ЯКБ принадле-
жащий Анфимов, причинив тем самым потерпевшим значительный матери-
альный ущерб. С похищенным распорядились по своему усмотрению, пыта-
лись видеозменить мотоциклы, затем разобрать на запасные части.
Кроме того Кумча, с целью совершения кражи мотоцикла в ночь на 17
апреля 1991г. пришел в гараж № 158 ГСК "Таежный" взломав ворота гар-
жа аналогичным способом похитил мотоцикл "Восход-ЗМ" г/н 56-07 ЯКИ
стоимостью 560руб. канистру с бензином на сумму 1руб., причинив
тем самым гр. Попову значительный материальный ущерб на сумму 596руб.
С похищенным распорядился по своему усмотрению перегнав в подъезд
своего дома с целью впоследствии использовать в личных нуждах.

Салнис в ночь на 19 августа 1990г. по предварительному сговору
с малолетним Кучма с целью совершения кражи мотоцикла пришли к гар-
жу № 99 ГСК по ул. Комсомольская г. Неронгри, ворота которого общими
усилиями взломали и тайно от окружающих похитили оттуда мотоцикл
ИЖ-Ю-5 стоимостью 1415руб., канистру стоимостью 10руб. с машинным
маслом на сумму 5руб. и резиновую лодку стоимостью 142руб. причи-
нив тем самым владельцу указанного имущества Алексееву значительны
материальный ущерб на сумму 1572руб.

С похищенным распорядились по своему усмотрению, сбив номера рамы отсоединив коляску, тем самым ведеизменив мотоцикл, впоследствии разобрав его на запчасти. Кроме того Салнис по предварительному сговору с несовершеннолетними Бигбаевым, Пасечником, Белоусовым, Давладом и малолетним Кучмой с целью совершения кражи мотоцикла, вночь на 28 августа 1990г. повторно пришел в гараж № 13 расположенный в районе магазина № 33 г. Неронги, общими усилиями взломали ворота гаража, откуда тайно от окружающих похитили мотоцикл ИЖ-Ю-6г/н 49-71 ЯКВ стоимостью 1420руб., электрооборудование в металлическом ящике на сумму 200руб., 2 канистры общей стоимостью 15руб., причинив тем самым гр. Ярову значительный материальный ущерб. С похищенным распорядились по своему усмотрению, перекатив в гараж Кучмы где отсоединили от мотоцикла коляску, сбили номера рамы, видеизменив его, впоследствии разобрали на запчасти. Кроме того Салнис повторно во ночь на 28 августа 1990г. по предварительному сговору с Бигбаевым и малолетним Кучмой с целью совершения кражи мотоциклов пришли в гараж № 3 ГСК "Север" г. Неронги, аналогичным способом взломали ворота, похитили из гаража мотоцикл "Минск" стоимостью 407руб., 2 канистры на сумму 10руб., подголовник от автомашины "Нива" стоимостью 27руб., альпинистский ледоруб стоимостью 150руб., причинив тем самым гр. Витковс кому значительный материальный ущерб на сумму 594руб. С похищенным распорядились по своему усмотрению, перенеся в гараж Кучмы, затем используя в личных целях.

В судебном заседании подсудимые Кучма и Салнис вину свою в совершенных преступлениях признали полностью подтверждены все эпизоды совершенных ими краж мотоциклов, отрицая только похищение резиновой лодки из гаража Алексеева.

Потерпевший Алексеев в суде показал, что в августе 1990г. из гаража у него был похищен новый мотоцикл ИЖ-Ю-5, который он купил для знакомых в г. Якутске. Кроме мотоцикла была похищена канистра с машинным маслом и резиновая лодка. Ущерб ему не возмещен. Он требует, чтобы ему вернули новый мотоцикл или возместили стоимость мотоцикла в новых ценах.

Потерпевший Витковский показал, что в августе 1990г. у него из гаража была совершена кража мотоцикла "Минск", двух канистр, подголовка от автомашины "Нива", альпинистского ледоруба. Ущерб ему возмещен, претензий нет. Потерпевший Яров показала, что у него в августе 1990г. также из гаража был похищен мотоцикл ИЖ-Ю-6: металлический ящик с электрооборудованием, 3 канистры. Все похищенные вещи ему возвращены, претензий нет.

Потерпевший Попов в суде показал, что в апреле 1991г. у него из гаража был похищен мотоцикл Восход-ЗИ к канистра с бензином. Мотоцикл ему возвращен, претензий нет.

Свидетель Накаров показал, что у его отца есть гараж, ключ от которого был у него. В марте 1991г. Салнис, Меновников и Кучма попросили разрешения поставить в гараж мотоцикл. Он разрешил. О том, что мотоцикл ворованный он не знал.

Свидетель Пасечник показал, что в августе месяце 1991г. по предложению Салнис, он Бигбаев, Белоусов, Давлад и Кучма похитили мотоцикл Ю ИЖ-Ю-6 из гаража, расположенного в районе магазина № 33, который перекатили в гараж Кучмы.

Аналогичные показания дали в суде свидетели Бигбаев и Белоусов. Свидетель Меновников показал, что в мае 1991г. он по предварительному сговору с Салнис и Кучма они пришли к гаражу № 524 ГСК "Горняк" с целью похитить мотоцикл. Совместными усилиями пытались

взломать ворота, однако не сумели. Кроме этого решили найти лом, и еще раз попробовать взломать, но перед этим отпросить из дома Салнис, однако последнего родители не отпустили. Тогда они вдвоем с Кучма вернулись к гаражу, взломали ворота гаража и угнали два мотоцикла ИЖ-Д-5 и перегнали в гараж Кучма. *Масарова*

Таким образом установлено, что Кучма и Салнис совершили кражу т.е. тайное похищение личного имущества граждан, совершенное по предварительному сговору группой лиц и причинившее значительный материальный ущерб и суд считает, что их действия правильно квалифицированы по ст. 144 ч.2 УК РСФСР. Такое же суд считает, что в действиях Салнис имеется состав преступления предусмотренного ст.ст. 15-144 ч.2 УК РСФСР-покушение на кражу, т.е. на тайное похищение личного имущества граждан, совершенное подготавливая предварительному сговору группой лиц, причинившее значительный материальный ущерб.

Что касается вопроса предъявления подсудимому Кучма органами предварительного расследования обвинения по ст.ст. 15-144 ч.2 УК РСФСР, т.е. покушение на кражу по эпизоду от 24 марта 1991г., то в данном конкретном случае суд пришел к выводу, что свой преступный умысел на совершение кражи Кучма был доведен до конца и поэтому его действия в данном случае должны квалифицироваться по ч.2 ст. 144 УК РСФСР.

Кроме личного признания вине подсудимых в совершенных преступлениях подтверждается показаниями потерпевших, свидетелей, протоколами осмотра места происшествия, протоколами добровольной выдачи и осмотром вещественных доказательств и другими материалами дела.

При определении вида и размера наказания суд принял во внимание, что Кучма и Салнис впервые совершили преступление, в содеянном признали вину полностью и раскаялись, положительно характеризуются ущерб в основном возмезден, их молодой возраст и несмотря на значительную тяжесть совершенного преступления за которые им необходимо назначить лишение свободы, но учитывая, что они могут быть исправлены и перевоспитаны(мерами) без изоляции от общества, о чем свидетельствует признание ими своей вины и чистосердечное раскаяние, в соответствии со ст.46- I УК РСФСР отсрочить в отношении их исполнение приговора.

Заявленный потерпевшими Алексеевым гражданский иск по возмещению ему ущерба-стоимость мотоцикла ИЖ-Д-5 по новой цене в данном судебном заседании не может быть рассмотрен, т.к. суду не известна новая цена мотоцикла и поэтому он может в дальнейшем с данным вопросом обратиться в суд в порядке гражданского судопроизводства с приложением необходимых документов.

По изложенному и руководствуясь ст.ст. 300, 301, 309, 312-315 УПК РСФСР суд

ПРИГОВОРИЛ:

КУЧМА Павла Васильевича и САЛНИС Сергея Владиславовича признать виновными в совершении преступления, предусмотренного ст. 144 ч.2 УК РСФСР и назначить им наказание по 3 года лишения свободы без конфискации имущества.

Салнис также признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.ст. 15-144 ч.2 УК РСФСР и назначить ему наказание в виде 1 года лишения свободы без конфискации имущества.

В соответствии со ст.40 УК РСФСР путем поглощения менее строгое наказания более строгим окончательную меру наказания Салнис установить 3 года лишения свободы без конфискации имущества.

В соответствии со ст. 46-1 УК РСФСР отсрочить исполнение приговора Кучма и Салнис на 2 года. Обязать Кучма и Салнис не менять без согласия отдела внутренних дел место жительства, уведомлять об изменениях места учебы и работы, периодически являться для регистрации в отдел внутренних дел. Возложить на коллегию школы № 24 г. Неронгри обязанность по наблюдению за осужденным Кучма и проведению с ним воспитательной работы.

По ст. 15-144 ч.2 Кучма оправдать.

Меру пресечения Кучма и Салнис до вступления приговора в законную силу оставить прежнюю-подпись о невыезде.

Приговор может быть обжалован и опротестован в судебную коллегию по уголовным делам Верховного Суда Икутской Сахы ССР в течение 7 суток.

председательствующий-подпись
народные заседатели- подпись

копия верна:

Народный судья суда

г. Неронгри

В.А. ОГЕНОВ

КОПИЯ ВЕРНА

СПЕЦИАЛИСТ ИГС
С. А. Глебов

